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POZZI. Ieri , a proposito dell 'elezione di 
Foligno, l 'onorevoleMaffi, enunciando la giu-
sta teoria chela corruzione adopera ta da una 
par te non scusa la corruzione del l 'a l t ra , disse 
clie egli, a t t raversando in t reno, la sera dei 
ballottaggi, il collegio di Borghet to Lodi-
giano, seppe che vi era s ta ta eserci ta ta cor-
ruzione e che per questa elezione si erano 
spese somme enormi. Di quanto può riguar-
dare il mio competitore, non mi curo ; ma 
per quan to r iguarda me, che nel l 'o t tobre 
ult imo fui per la sesta volta in ven t ' ann i 
eletto con votazione plebiscitaria, faccio 
ri levare che la mia elezione fu t a lmente 
corre t ta che nessuno osò sollevare la mi-
nima protes ta contro di essa, t a n t o che fu 
conval idata f r a le prime. 

Si t en ta rono , è vero, a t tacchi personali 
contro di me in due conferenze t e n u t e prima 
delle elezioni ; ma queste due conferenze mi 
f ru t t a rono tremila vot i ciascuna. 

Del resto è semplicemente assurdo che 
l 'onorevole Maffì si sia accorto di corruzioni 
a t t raversando il collegio; perchè questo non 
è a t t raversa to da ferrovia, e non ne ha che 
un breve t r a t t o alla periferia. 

Vi è poi da notare che l 'onorevole Maffì 
ha par la to della sera dei ballottaggi ; or-
bene quello che avver t ì l 'onorevole Maffl 
non può r igurdare la mia elezione, perchè 
io ero stato eletto a primo scrutinio una 
se t t imana prima ! Questa è la verità. ( A p -
provazioni — Commenti). 

MAFFI . Chiedo di par lare per f a t t o per-
sonale. 

P R E S I D E N T E . Lo indichi. 
MAFFI . L' inesattezza, nella quale in-

corsi ieri, r iguarda soltanto la cronologia 
dei f a t t i da me r icordati . 

Eicordo in fa t t i che la sera del 26 ot to-
bre, non quella del 2 novembre, par t i i dal 
collegio di Corteolona, dove aveva com-
piuto il mio dovere di elettore, per r i tor-
nare nel collegio che ora rappresento . 

È certo che nel collegio di Borghet to 
Lodigiano si è compiuta una corruzione 
elettorale, la cui gravi tà è en t r a t a nel do-
minio della coscienza pubblica. 

Del resto, l 'onorevole Po zzi non doveva 
risollevare questa questione ; se non erro, 
una sua elezione fu già annul la ta per cor-
ruzione, in seguito alle indagini di un Co-
mi ta to inquirente, provocato da Felice Ca-
vallot t i , che era s tato da lui ba t tu to . ( A p -
provazioni all' estrema sinistra — Commenti). 

POZZI . Chiedo di parlare per f a t t o per» 
sonale. 

M A F F I . Ella, onorevole Pozzi, sarà ec-
cellente avvocato e perciò ot t imo difen-
sore di sè stesso ; ma in f a t t o di cor ru-
zione elet torale è pregiudicato. (Approva-
zioni all' estrema sinistra — Rumori). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Pozzi ha 
chiesto di parlare per f a t t o personale. Lo 
indichi. 

POZZI . Rispondo soltanto che dopo l 'e-
lezione della quale ha par la to l 'onorevole 
Maffi, che non lesse la relazione dell 'ono-
revole F a n i in mia difesa, quel grande cor-
ru t t o r e che fu Matteo R e n a t o Imbr iani e 
quel grande corrot to che fu Felice Caval-
lott i , mi onorarono della loro f r a t e rna ami-
cizia. 

M A F F I . A molte cose purtroppo s ' i n -
dulge qui dentro . {Rumori). 

P R E S I D E N T E . Non essendovi a l t re os-
servazioni, s ' i n t e n d e r à approva to il pro-
cesso verbale testé le t to . 

(È approvato). 
Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi 
per motivi di famiglia, gli onorevoli : Ze-
gre t t i di giorni, 1 ; Vicini, di 10 ; Bert i , di 6 ; 
Celli, di 5 ; Nunziante , di 2 ; Goglio, di 8 ; 
Arrivabene, di 2 ; Rizzone, di 5 ; Indr i , di 2 -f 

R o m a n i n - J a c u r di 3; Sciaeca-Giardina, di 5; 
per motivi di salute, gli onorevoli : Astengo, 
di giorni 15; Graziadei, di 5; Patr iz i , di 5 ; 
Campi, di 20; Senàpe, di 10; Guglielmi, di 2 ; 
Mango, di 6. 

(Sono conceduti). 
Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
i lavori pubblici annuncia di aver da to ri-
sposta scri t ta alla interrogazione presen-
t a t a dal depu ta to Agnelli, « per conoscere 
quali ragioni abbiano r i t a rda to sino ad ora 
la concessione della ferrovia Gallarate-Ca-
mer la ta , dopo gl ' ingenti sacrifìci a cui si 
sono disposti i comuni e le provincie inte-
ressate, il pieno adempimento di t u t t e le 
pra t iche e la completa accettazione di t u t t e 
le condizioni poste dal Governo ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Sulla domanda 
di concessione della ferrovia Gallarate-Ca-
mer la ta venne già da tempo compiuta 
l ' i s t ru t tor ia . Poiché però la provincia di 
Como e la Società delle ferrovie del Nord 


